

落户宁乡长沙方特
东方神画景区吸引着八方
游客。均为资料图片

宁乡 一座把生活态度写进地名的城市

再次上榜“中国最具幸福感城市(县级市)”

刚柔并济式幸福

当清晨的第一缕阳光，照耀着陈列诸多3000年前青铜器的炭河里青铜博物馆，照耀着历经千年而弦歌不绝的南轩书院，也照耀着拥有5家百亿级企业的宁乡两大国家级园区，悠悠汤水如同岁月长河，述说着宁乡的荣光。

宁乡式幸福，是有底蕴的。7000年聚居史，3000年建城史，被誉为“南中国青铜文化中心”，这是一片浸润数千年文明之光的沃土。新时代的宁乡人，不仅“会读书、会养猪”，更是把从安宁内心获得的力量，化为奔赴中国式现代化新征程的闯劲，在高质量发展中亮出了响当当的“硬实力”成绩单。

2023年中部百强县第三名、2023年中国县域投资竞争力百强榜第19位……频频上榜的宁

乡，正以肉眼可见的速度，全方位、高质量成长。数字见证：2020年以来，宁乡百亿产值企业新增4家，总量达到5家，预计到2025年，“百亿俱乐部”企业将达到10家。今年1至10月，宁乡完成规模以上工业税收42亿元，同比增长33.57%。今年以来，新增国家专精特新“小巨人”企业8家、省专精特新中小企业54家。

宁乡式幸福，是有底色的。宁乡把未来发展定位于“工业强市 幸福宁乡”，亦彰显着这座城市的温度，有对弱势群体的真切共情，有对市民生活的具体关照，更始终将人民利益作为首要考量——顺应民心、凝聚人心，这是人民城市的底色。

“工业强市、幸福宁乡”，诠释的正是刚柔并济的幸福力。

有一种力量，叫“宁聚力”。

“宁聚力”，很大程度上来自于党委政府对人民幸福感的高度重视和市民对此产生的积极响应，双方形成了一种良性的“双向奔赴”。宁乡将增进民生福祉作为核心抓手，坚持民生支出占公共预算支出比重在77%以上，以更多投入持续夯实民生基础，让每一个普通人和初创企业在宁乡获得“稳稳的幸福”。

宁乡创新探索“共享用工”模式，在湖南省率先打造“零工市场”，两大园区吸纳

城有乡的诗意，乡有城的韵味，行走在宁乡，城与乡的界限变得模糊，甚至让人分不清何处是城郭、何处是乡关。

宁乡将提升城市品质作为点睛妙笔。聚焦背街小巷、小区治理、志愿服务等城市建管难题，处处可见建设“精美城市”的气质与风度，城市“颜值”不断刷新，“家门口”的幸福可触可及。

譬如2010年建成的东城郦都小区，地下车位消防系统老旧存在较大隐患，在“设计师进社区”助力之下，多方筹资45万余元，重新安装了风机风管等消防

双向奔赴式幸福

就业人数10万余人。走进长沙洽洽食品有限公司生产车间，只见刘云和工友们正在流水线上忙碌着。此前，刘云是一家化学建材公司的质检工，企业订单萎缩，只能让员工轮岗调休，而如今她作为“共享员工”来到洽洽食品，恰逢休闲食品生产旺季，她一个月下来能收入5000多元。

“我一早来到市民之家，办完业务一看才8时40分，真是辛苦早起赶到窗口上班的工作人员了！”在宁乡市民之家，办事群众彭乐军乐呵呵地说。这一扇窗口，一

城乡一体式幸福

设备设施；城南国家园华港小区，经过既有小区品质提升，绿化美了，车位多了，道路平了，路灯亮了，还加装了直饮水，居民拍手叫好。

暖阳宜人，花腔悦耳，花鼓戏名角热情演出的《白兔记》，唱响了香山国家森林公园山脚的杨家湾屋场……10月到11月，由夏铎铺镇主办、宁乡花鼓剧场承办的“送戏下村”活动好戏连台，让镇域9个村（社区）的村民群众大呼过瘾，在怡然自得之中体会到城乡一体式的幸福。

少奇故里花明楼青瓦白墙、绿柳红

头连着党委、政府，一头连着百姓、民生。近年来，宁乡市不断深化“放管服”改革，把各项举措落实到服务群众“最后一公里”，而政务热线也成为服务群众的“暖心线”。

统计数据显示，今年1至10月，宁乡全市政务服务系统共受理政务服务事项2016850件，办结2009773件，办结率99.65%，满意率99.92%；“三无城市”沉淀证明41766份，“零跑腿”审批业务3210件。

梅，道林古镇春赏花、夏采莲、秋饮酒、冬踏雪，温泉小镇灰汤沸如滚烫、气腾如灰雾，康养小镇沩山群山莽莽、滴翠摇青，资福千年古窑焕发新生……“潮周末，去宁乡”，成为长株潭市民火上热搜的生活方式。

更不消说再摆满一桌独具特色的家乡美食，花猪肉、刀豆花、灰汤贡鸭、沩山毛尖、龙田鲜肉等飘香十里，令八方游客味蕾起舞把盏言欢，甚至成就了一个又一个产业。

宁乡人民的幸福，在城市与乡村深度融合中进一步提升。

爱上宁乡的N个理由

●史蒂芬(诺脉科(长沙)公司总经理、外籍人才)：

我觉得宁乡的发展越来越好，交通运输也越来越好，譬如新开的高铁站。这边的发展、这边的平台非常棒，所以宁乡也算是我的第二个老家。

●王世雄(楚天科技装配工艺工程师、返乡人才)：

我是土生土长的宁乡人，我通过宁乡籍优秀人才数据库，找到了家门口这么优秀的企业——楚天科技，我感到非常幸福。

●火雯(长沙穗宝农业科技有限公司总经理)：

我来宁乡考察了一次后，就决定在这里种植无花果，这里不仅自然气候环境适宜，政策服务软环境也非常优秀，扎根宁乡没有错！

●喻超(宁乡市金色田野种养专业合作社理事长)：

在宁乡这块热土上，我们能够安心地干事创业，也享受到实实在在的优惠，我们年轻人在这座幸福的城市感受到了温暖。

●秦昊(“美好秦报局”主人)：

在宁乡度过假期有N种方式，去道林古镇一探千年古韵，去方特东方神画做回孩子，去探索炭河古城的青铜文化、感受宁乡骄傲。天气热你可以上山避暑，天累了便可在灰汤温泉洗洗凡尘。

●陈立军(喻家坳乡湖溪塘村村民)：

由于村集体经济的发展，村里年轻人回来了，留守儿童和空巢老人少了，房屋不再空置，耕地不再闲置，田野上的希望和生机又回来了。

责编/朱秉山 美编/余宁山 校对/肖应林

民生

湖南医保加大对中医药倾斜力度

86.92%的中医类诊疗项目可全额报销

长沙晚报11月24日讯(全媒体记者 傅睿)24日，国家中医药管理局在长沙召开新闻发布会，介绍湖南建设国家中医药综合改革示范区情况。湖南省医疗保障局党组成员、副局长孙兆泉介绍，省医保局重点聚焦中医诊疗项目立项与定价、中医与中药纳入医保目录、中医机构定点与支付等3方面内容，助力国家中医药综合改革示范区建设。

近年来，我省在医保目录调整中加大对中医药倾斜力度。孙兆泉介绍，主要从4个方面予以倾斜：一是中成药。目前医保药品目录中成药为1381种，占药品目录总数的46.54%。二是中药饮片。在国家892个中药饮片目录基础上，2022年将551种中药饮片新增纳入医保支付范围，增补率为61.77%。三是医院制剂。2022年将629个中药医院制剂纳入医保，占所有医院制剂(716种)的87.85%，并常态化动态调整，同时鼓励医疗机构间中药制剂调剂使用。四是中医诊疗项目。医疗服务项目目录中中医类诊疗项目为130种，占中医可收费诊疗项目的91%，全额纳入报销的甲类项目为113项占比86.92%。

不仅如此，湖南还探索多元支付支持中医药传承创新。一是支持中医机构定点准入。

支持中医类医疗机构发展，及时将符合条件的各级各类中医医疗机构纳入医保定点管理范围，做到“应纳尽纳”。二是在DRG/DIP支付改革中倾斜。指导各市州适当提高医疗机构系数(费率)、提高中医特色病种权重(分值)，探索对中医治疗费用占比较大的中医优势病种提高付费标准。三是实施中医优势病种按疗效价值付费。遴选确定肛肠、骨伤等22个临床路径清晰、中医疗效确切的中医优势病种，采取中医诊疗为主，达到手术治疗同等疗效的，参照手术付费标准支付，实现中西医结合同病同效同价。四是探索中医日间治疗。对治疗周期长、风险可控、需持续治疗的中医病种及中医康复类病种，积极探索开展日间中医医疗服务和住院按床日付费试点。

为了支持中医诊疗项目价格调整和临床应用，我省重点调升具有传承价值、体现中医特色的中医诊疗技术项目价格，积极推进中医类医疗服务项目的临床应用。2021年，对填补重大疾病诊疗手段和诊疗项目空白、体现中医创新和临床价值的11个中医诊疗技术项目，进行推升试点工作；2022年，对灸法、中医定向透药疗法、浮针和芒针等4个中医类项目进行了调整，明确项目内涵。



表演者以新形式快板宣传推介“文明社区十个好”。长沙晚报全媒体记者 颜开云 摄

50个2022年度文明社区(小区)受表彰

长沙晚报11月24日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 向婷)社区是一个窗口，生动地展示着一座城市的形象。11月24日，长沙市文明社区创建交流活动在浏阳市举行，现场对50个“长沙市2022年度文明社区(小区)”进行颁奖，同时倡导发布了文明社区“十个好”创建标准。

自2012年起，长沙市深入开展文明社区创建，截至目前，各区县(市)760个社区中，已有488个社区获评长沙市及以上文明社区，占比64%，居民的幸福感和获得感、满意度明显增强。其中，浏阳25个社区已全部创成长沙市及以上文明社区，包括2个社区获评“全国最美志愿服务社区”。

为更好地推进文明社区创建，根据《长沙市文明社区(小区)考评细则》要求，相关部门重点围绕“组织机构健全、群众广泛参与”“环境整治优美、基础设施完善”等各个方面，组织区县(市)文明办、街道、社区、群众等代表深入研讨，广泛征求意见，提炼出文明社区创建“十个好”。

活动现场发布了文明社区“十个好”的创建标准——班子队伍好、社会治安好、道德风尚好、阵地建设好、便民服务好、环境卫生好、公共秩序好、文化活动好、物业管理好、群众评价好。

同时，现场还发布了文明社区创建重难点问题综合整治“金点子”征集、培育百个文明示范小区、推出“你文明的样子真美”新时代文明实践项目、发布文明社区新风公益宣传等内容。

“下一阶段，我们将发动广大群众积极参与到文明社区创建中来，着力打造‘一社区一品牌’，打通服务群众‘最后一公里’，让文明社区创建成果惠及千家万户。”长沙市文明办相关负责人表示。

本次活动由长沙市文明办主办，浏阳市新时代文明实践中心、浏阳市委宣传中心、浏阳市融媒体中心、关口街道办事处承办。



扫描二维码 查看详细名单

相关新闻

湖南大力推动中医药“组团出海” 16个中药产品在海外注册上市

长沙晚报11月24日讯(全媒体记者 傅睿)在津巴布韦建立中医针灸中心，在巴基斯坦建立中医药民族医药合作研究中心，湖南中医药大学第一附属医院迪拜医院……记者24日从国家中医药管理局新闻发布会上获悉，近年来，湖南省推动实施中医药“海外传播”行动，致力将中医药特色技术、产品、人才、文化传播到海外。目前湖南省已有16个中药拳头产品在海外注册上市。

湖南中医药大学第一附属医院党委书记傅博介绍，作为国家中医药特色服务出口基地、国家中医药国际合作基地，湖南中医药大学第一附属医院充分发挥两个基地的平台辐射效应，大力开展海外交流合作。2021年，在东盟建立“湖湘柬埔寨中医药中心”，将中医药特色技术输出至柬埔寨及周

边东盟国家。2019年集团迪拜医院正式开始运营，近3年已累计服务55000余人次。创立国际医疗部，构建辐射海外的中医药远程医疗服务平台，为20余个国家提供远程咨询、中医诊疗、心理疏导等多样化中医药服务。为10余个国家开展中医药临床实习，为30余个国家提供线上线下中医药培训和中医药文化体验等相关服务。

傅博说，下一阶段医院将不断拓展湖湘中医药对外贸易和产业规模，加强省中西医结合紧急医学救援指导中心和中西医结合安宁疗护病房建设，构建国际中医紧急医学救援体系、国际中西医结合安宁疗护体系；打造国际中西医结合生殖中心、国际中医远程诊疗中心、海外中医药特色服务中心，开展中医药特色技术服务。

